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Dny evropského dědictví čili European Heritage Days aneb EHD. Každoroční oblíbená akce
v  pozdním  létě,  během  níž  se  mohou  lidé  podívat  na  všemožné  památky  od
architektonických přes sakrální a technické až po galerie, muzea a další pozoruhodnosti.
Zavítají také do míst, která nejsou běžně přístupná. Téma letošního ročníku zní Památky a
vzdělávání.

„V našem kraji je řada velmi známých památek, ale také mnoho těch, které člověk, který se více
nezajímá o historii, mine. A právě Dny evropského dědictví mají nám všem připomenout a ukázat,
jakého mistrovství  dosahovali  stavitelé dávno před námi,“  uvedla Květa Vinklátová, radní pro
kulturu, památkovou péči a cestovní ruch libereckého kraje.

V pátek 11. září od 17.00 do 18.30 lze navštívit areál bývalého jilemnického pivovaru, kde je
připravena výstava Poklady starých zahrad aneb Co nám roste za humny. Následující pátek, 18.
září,  opět ve stejném čase, bude na tomtéž místě k vidění výstava obrazů Milana Hroudy.
Čtvrtek 24. září přinese od 19 hodin přednášku emeritního ředitele tamního Krkonošského
muzea Jana Luštince k 125. výročí založení Českého krkonošského spolku SKI Jilemnice.

V Liberci  se v rámci akce nazvané Procházka proměnami Nového Města v Liberci  zájemci
seznámit s  tím, jak vypadala stará tvář této části  města oproti  současné podobě.  V rámci
prohlídky navštíví i kostel Nalezení sv. Kříže a jeho zahradu s unikátním morovým sloupem.

Literárně-hudební  pořad  ve  spolupráci  s  Městskou  knihovnou  Antonína  Marka  Turnov  si
připravil Hrad Valdštejn. V rámci akce zazní citace textů poezie vybraných autorů — například
J. Solovjeva, J.  Pekaře či J.  Horáčka. Hudební doprovod zajistí hudební skladatel a varhaník
Radek Rejšek a hudebník Petr Kostka. Pořad se bude konat v hradní kapli v sobotu 12. září od 14
hodin.

Komentovanou prohlídku města si připravili na sobotu 12. září od 15 hodin také v Jilemnici. O
týden později, v sobotu 19. září, se od 10 hodin koná komentovaná prohlídka zvonů v kostele sv.
Vavřince. Provádět bude opět Jan Luštinec.



O víkendu 12. a 13. září se uskuteční v Železném Brodě tradiční setkání sklářů, výtvarníků,
historiků, sběratelů i laických obdivovatelů sklářského umění a kvalitního řemesla Skleněné
městečko. Do budovy bývalého gymnázia v Jilemnici bude zase možné ve čtvrtek 17. září od 18
hodin zavítat na přednášku Jana Luštince o historii jilemnického školství.

Pro milovníky železnice je připravena na 19. září od 9 hodin prohlídka expozice Železničního
muzea Martinice.


